
YouGov / NEON Survey Results

Sample Size: 2015 Adults in GB

Fieldwork: 16th - 17th April 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2015 683 500 181 748 798 979 1036 220 840 486 469 1149 866 242 677 437 486 173

Unweighted Sample 2015 752 553 199 865 842 902 1113 168 824 490 533 1191 824 219 690 452 475 179

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Thinking about the financial impact of a crisis like the Coronavirus 

pandemic, to what extent, if at all, would you support or oppose the 

government introducing the following permanent measures?

A job guarantee - where the government makes sure everyone who can work 

has a job

Very supportive 35 31 38 30 32 37 33 36 33 37 35 32 32 39 32 35 34 38 31

Supportive 37 42 35 35 38 37 36 38 32 35 38 41 37 36 33 38 37 34 43

TOTAL SUPPORTIVE 72 73 73 65 70 74 69 74 65 72 73 73 69 75 65 73 71 72 74

Neither supportive or unsupportive 13 16 13 17 14 15 13 14 11 12 13 17 15 12 16 15 13 12 11

Unsupportive 4 5 4 7 7 4 7 2 3 4 6 5 7 1 6 4 6 3 6

Very unsupportive 2 3 2 4 2 2 3 2 2 3 3 1 3 1 3 2 2 3 2

TOTAL UNSUPPORTIVE 6 8 6 11 9 6 10 4 5 7 9 6 10 2 9 6 8 6 8

Don’t know 8 3 7 7 6 5 8 8 18 9 6 4 7 10 11 6 8 10 8

Universal Basic Income – where the government makes sure everyone has 

an income, without a means test or requirement to work

Very supportive 25 16 37 26 31 20 27 24 22 29 26 20 24 28 29 23 23 28 28

Supportive 26 23 28 30 28 24 28 25 24 25 27 29 26 27 25 26 26 27 31

TOTAL SUPPORTIVE 51 39 65 56 59 44 55 49 46 54 53 49 50 55 54 49 49 55 59

Neither supportive or unsupportive 15 18 14 12 13 17 14 16 10 15 14 18 15 15 16 16 14 14 10

Unsupportive 14 20 10 12 14 18 13 15 16 12 16 17 17 11 10 16 15 14 13

Very unsupportive 10 17 4 10 7 15 10 10 8 9 11 11 11 8 6 11 11 9 8

TOTAL UNSUPPORTIVE 24 37 14 22 21 33 23 25 24 21 27 28 28 19 16 27 26 23 21

Don’t know 9 6 7 10 7 6 9 10 19 10 6 5 7 12 14 8 9 8 10

Rent controls – where the government sets caps on what landlords can 

charge, or freezing rents

Very supportive 41 34 55 37 42 42 40 42 33 41 45 40 38 45 47 43 35 39 42

Supportive 33 36 29 39 34 33 32 34 34 33 30 36 34 31 25 32 34 36 35

TOTAL SUPPORTIVE 74 70 84 76 76 75 72 76 67 74 75 76 72 76 72 75 69 75 77

Neither supportive or unsupportive 10 14 7 9 11 11 11 10 3 10 11 13 12 9 9 11 14 9 7

Unsupportive 5 6 4 5 5 6 7 4 9 5 5 5 6 4 4 5 6 5 6

Very unsupportive 3 6 1 3 2 5 4 2 3 3 6 2 4 2 6 3 3 3 4

TOTAL UNSUPPORTIVE 8 12 5 8 7 11 11 6 12 8 11 7 10 6 10 8 9 8 10

Don’t know 7 4 5 7 5 3 7 7 19 8 3 3 6 9 8 6 8 8 6
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To what extent, if at all, do you think Britain was prepared for the 

Coronavirus crisis?

Not at all prepared 38 23 56 49 46 33 36 40 32 38 37 43 37 40 39 35 35 43 45

Not very prepared 43 52 35 43 42 47 45 42 38 45 44 43 44 43 41 45 46 41 40

TOTAL NOT PREPARED 81 75 91 92 88 80 81 82 70 83 81 86 81 83 80 80 81 84 85

Fairly prepared 12 21 6 7 9 17 12 13 13 10 16 13 14 10 10 16 11 11 10

Very prepared 2 1 0 1 0 1 2 1 7 1 1 0 2 1 5 0 2 1 0

TOTAL PREPARED 14 22 6 8 9 18 14 14 20 11 17 13 16 11 15 16 13 12 10

Don't know 4 2 3 1 3 2 4 4 10 6 2 1 3 6 5 3 6 4 5

To what extent, if at all, do you think Britain is prepared to deal with climate 

change?

Not at all prepared 19 5 32 24 26 11 18 19 23 21 17 14 18 20 22 18 17 20 18

Not very prepared 41 34 49 59 48 36 42 40 39 42 41 40 44 37 40 41 40 39 51

TOTAL NOT PREPARED 60 39 81 83 74 47 60 59 62 63 58 54 62 57 62 59 57 59 69

Fairly prepared 26 43 11 12 18 37 27 25 17 20 29 37 26 26 21 29 26 25 22

Very prepared 2 5 1 0 1 4 4 1 6 1 3 2 3 2 5 3 2 2 2

TOTAL PREPARED 28 48 12 12 19 41 31 26 23 21 32 39 29 28 26 32 28 27 24

Don't know 12 12 7 5 7 12 9 14 15 15 10 7 9 16 12 11 14 14 7
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